

■渤海瞭望

节能板块有“金矿”

□渤海投资 秦洪

虽然近期A股市场宽幅震荡，但细心的投资者却发现一批节能产业的龙头股却相继形成了上升通道，置信电气、联创光电、双良股份、鲁阳股份等个股均如此。那么，这是否意味着节能板块将面临着较大投资机会呢？

对于股市“老手”来说，他们做股票的最大感受就是跟着政策走，不仅仅指的是跟着股市政策导向走，还指的是跟着产业政策导向走，如近年来我国加大了对矿产资源的整合力度，意图扶持大型企业，稀土、磷矿、电石等众多行业均如此，那么，股市“老手”们就会及时出击稀土高科、澄星股份、金路集团、英力特等相关个股，事实同样证明这也是一个极为明智的投资选择。

而从目前盘面来看，最为显著的产业政策导向莫过于节能产业政策导向。政府相关“约束指标”的提出，把节能、环保提到了前所未有的高度。“十一五”规划在节能环保方面提出了3个约束性指标，即到2010年，相比2005年，单位GDP能耗降低20%，二氧化硫排放降低10%，化学需氧量总量降低10%。目前国务院、发改委出台的相关计划，已经将“约束指标”分解到了各省和部分大城市，成为考核地方政府绩效的硬指标。

这其实意味着我国节能环保产业将面临着前所未有的产业政策导向的优势，因为各地方政府出于政策的考虑，也会倾其力应用节能产品，从而达到相关指标的要求，那么，这必然使得节能产品的销售趋势迅速乐观起来。难怪有业内人士认为，随着国家节能产业政策的出台，无论是从国际环保产业发展历程还是从“十一五”规划的情况看，各方面的因素都为我国的环保、节能产业迎来一个快速发展时期提供了很好的条件，使我国的环保节能产业有可能成为带动我国经济增长的新的亮点。既如此，其中的优质产业股将获得更大的发展前景。

正是如此，近年来节能产业股一改前期主导产品销售势头难以拓展新的增长空间的特征，比如说置信电气的非晶变压器虽然具有节省能源以及降低对周边环境污染之功效，但由于非晶变压器的价格一直高于硅钢变压器，所以，销路一直难以打开，但随着政府的介入，非晶变压器在近两年的销售势头非常喜人，因此，该股的业绩也迅速膨胀，二级市场股价走势也是水涨船高。

循此思路，笔者建议投资者重点关注两类节能产业股，一是显性的，即从其主导产品中就可以看出具有节能省耗优势的产业股，前文提及的置信电气如此，生产绝热节能材料的鲁阳股份也是如此，类似个股尚有联创光电的LED节能照明技术、双良股份的苯乙烯节能建筑材料等等，均有可能因此而获得较高的估值溢价。

二是隐性的，但其项目竣工后有望跻身于节能材料行列的新秀们，比如说宁波富达，公司富达家电工业园项目已动工兴建，建成后主要用于智能型家电的生产和开发具有国际领先水平的“超级电器”。该产品的实施将彻底改变我国在汽车能源转换方面的国际地位，并且，还可以使中国成为世界上第三个拥有汽车能源转换技术的国家，市场潜力巨大，目前股价已形成小圆孤底的特征，前景乐观。

拍卖公告

一、拍卖标的：
福建实达电脑集团股份有限公司“实施中拍”[600734]社会法人股股票5000万股，起拍价2600万元。
二、办理竞买手续及拍卖时间：
有意竞买者于2月27日起携带有效证件及复印件到本公司办理竞买手续，同时缴纳竞买的额20%的竞买保证金（以到银行为准），不成交者会后退还，不计利息。3月5日10:00拍卖。
三、拍卖地点：
芳园市梧州南湖41号三楼公司拍卖室布点。
咨询电话：0532-85720225 85721225
法律顾问：山东海达律师事务所 陈明秀
青岛振华拍卖有限公司
2007年2月14日

■热点聚焦

承前启后 股市十年

□阿琪

分析行情与看待股市有静态眼光与动态思维之分别，在当前的同样时点，人们用静态眼光看，看出的是“泡沫”，用动态思维看，看出的是“黄金十年”。静态看市的依据是过去，动态看市的推断是未来。任何时期行情演绎的都是对未来的预期，但过去是推断未来的必要条件，任何对未来的预期都割裂不了历史。因此，单以静态看难免会教条；单以动态看也难免会“脱马行疆”。现在，人们已经对未来的“黄金十年”充满了憧憬，倘若能结合一下前十年的股市历程，相信能有助于我们温故而知新。

我们知道，在10年之前的1996—1997年，我国股市曾产生过一次时间跨度为一年零四个月，大盘总涨幅达到195%的价值驱动型牛市行情。此后，经过近两年的中继震荡，在1999—2001年又产生了一轮总涨幅为114%的泡沫性牛市。若同样以“看十年”的眼光，往前看一看那时的牛市，对当前及其将来的行情不无启发意义。

10年前，伴随着大量除沪深两地之外的异地股上市，带来了大量的异地投资者，我国股市由此从区域性市场发展成为了全国性市场；10年后，伴随着大批“海归股”上交所的股指期货。

10年前，市场中的旗杆股是四川长虹和深发展，它们是当时的权重领袖股；10年后，市场中的旗杆股是中国石化和工商银行，它们是现在的权重领袖股。

市、人民币资产的升值，以及对外开放程度的加大和加快，吸引了大量的外国投资者，我国股市从封闭性市场逐渐被国际资本纳入了全球资产配置的范畴。

10年前，随着大量偏远地区企业上市带来的财富效应，一度出现了部分偏远地区的投资者“卖掉牛羊买股票”的奇观；10年后，由于以银行利率为标准的无风险收益率已明显低于企业投资回报率和资本市场投资回报率，在股市财富效应催化下，居民金融资产结构开始多方位转型，出现了储蓄大搬家和“卖掉房产买股票”的盛况。

10年前，牛市行情的驱动力是四川长虹、深发展等为代表的绩优股被价值发现，使我国股市首次出现了“蓝筹”理念；10年后，牛市行情的最大驱动力来自于大盘蓝筹股从折价走向估值溢价，估值理念开始盛行，并使我国股市首次出现了权重股享有战略资源价值的概念。

10年前，在牛市行情的中途，我国股市实行了涨跌停板和T+1交收制度；10年后，我国股市即将要推出T+0交易的股指期货。

10年前，市场中的旗杆股是四川长虹和深发展，它们是当时的权重领袖股；10年后，市场中的旗杆股是中国石化和工商银行，它们是现在的权重领袖股。

10年前，在价值发现的单边牛市行情之后，是服务于“三年改造国企”的大范围重组行情；10年后，在单边上扬的估值型牛市之后，目前业已展开国有企业整体上市的行情正渐入佳境。

10年前，疯狂状态下的牛市行情被“12道金牌”勒令转折，并由此形成了大幅度的震荡市；10年后，高歌猛进中的牛市行情在温和的风险教育下展开了温和式的震荡整理。

10年前，在单边牛市结束，并经过近两年的中继性宽幅震荡之后，展开的是网络股的市梦率概念和2000年全盘皆庄股的泡沫性行情；10年后，中继性宽幅震荡刚刚进行，由于人民币升值离终极目标还有相当距离，泡沫性的人民币资产重估行情尚未真正显现。

10年前，我国股市处于股权分置时代，只不过，那个时候人们对股权分置的弊端还认识不足；10年后，已经处于股改后时代，只不过，目前人们对于全流通的认识也同樣不足。

10年前，我国股市处于“儿童期”，行情对“家长”的行政调控“言出必行”；10年后，市场已经进入“青春期”，行情对“家长”的行政调控已经多了些主观意愿。

10年前，股市处于闭门造车时期，投资者思维与行为大多盲目行事；10年后，股市正在不断地对外开放，投资者多了些国际化视野……

在十年前后的行情异同因素中，“同”的因素似乎要远多于“异”的因素。只是，行情的规模和级别、时间跨度、内涵与背景、参与者的广度，投资者的思维边界等都“大了一号”。市场有“历史可以重演”一说，假如历史正在重演，这将预示着(1)后期的震荡行情仍将会维持较长时间，且震荡幅度将会进一步拓宽；(2)整体上市、资产注入、收购兼并等为主的题材与概念将是震荡市中的行情主题，其间的个股行情机会将远胜于大盘；(3)在较长时间、较大幅度的中继性震荡之后，将来应该还有一轮更为豪放的，以人民币资产重估为向导的，将把市场真正推向泡沫化程度的行情出现。

链接：

相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/gpdp/>
重庆东金：暖风频频吹
市场步步高
上海新兰德：反弹进入关键时刻

■机构论市

短期大盘仍需要整固

随着加息预期的降低，新基金即将发行，上市公司业绩逐渐亮相，良好的增长加上不俗的分红预案，市场热点又趋于多极化，市场的心态逐步企稳。连续

(申银万国)

权重股走势出现分化

虽然节前最后一周指数飘红的机会相当大，但是两连阳后对于大盘的走势还是需要一定的谨慎，毕竟这是在缩量背景下完成的。与此同时权重蓝筹股昨日再度分化，这将在一定程度上引起

(国泰君安)

节前震荡可能性大

周二股指终盘小涨0.88%，但成交金额则再度微幅下降，显示股指上行动力不足。从基本面来看，为平抑节前资金紧张状况，央行宣布将于本周暂停央行票据的发行，这对股指构成一定的支撑作用，短期内再度深调的可能

(金元证券)

持续强势尚需时日

中期调整之后，市场的再一次活跃需要一个过程，买入和卖出的都会显得比较谨慎，这在盘面上能看到成交量萎缩的特征，现正处于这一阶段。在这一阶段，盘面上经常会上演忽上忽下

(方正证券)

资金充裕助推股市回升

春节长假前最后一周的两个交易日，沪深A股市场接连收阳，并且市场多层次热点继续呈现活跃姿态，显示出经过近期充分调整换手之后，做多力量正在稳步推进。从外部看，一度紧张的资金面

出现明显改善无疑是推动节前股市重新走高的核心基础。从市场内部动向看，金融、石化等指标股已逐步调整到位。我们预计，本周后三个交易日大盘仍有继续挑战前期高点的能力。(万国测评)

本地科技股有盈利机会

昨日全天高开后宽幅震荡，尾市上涨最终收阳线；沪深两市的股指点位都处于所有均线之上，大盘重回强势格局；短线市场还有反复，预计周三大盘强势震荡。短线热点是本地科技股。在

个股炒作的黄金时期，底部启动的两市本地股有盈利机会，特别是经营发生逆转的扭亏股，上涨动力更强。我们认为基本面有亮点、股价在底部突破的科技股，短线存在着盈利机会。(北京首放)

连续上涨后有整理需求

经历了连续的上涨后，大盘已经回到了2800点箱体区域，并摆脱了前期调整造成的不利局面，短线再度回到强势状态。但通过盘面观察，短线存在反复的要求，主要有三方面：其一，经历连续上涨后，短线大盘的各个指

标均处于高位运行，有一定的修复整理需求；其二，蓝筹指标股等依然受到估值高企和机构博弈等客观因素的制约，短期内的上涨空间相当有限。最后，场内观望气氛呈现增长态势。因此，看淡大盘短期的表现。(杭州新希望)

个股活跃度明显提高

虽然权重股多数处于整理状态，但市场做多的热情并没有因此而减少，机场港口、石油、煤炭和零售等板块涨幅居前，市场赚钱效应再一次得到显现。资产注入类股票仍是市场热点，近期市

场将整体上市、资产注入作为主要投资线索，这反映了市场对相关上市公司未来业绩大幅增长的期待，同时也是资本市场资源配置功能的一次集中体现，预计，这一主题仍将持续。(德鼎投资)

股指冲关还需量能配合

周二沪深股指保持震荡反弹走势，虽然权重股表现一般，导致盘中出现了数次回落，但个股整体走势相对平稳，均以次高点收盘，市场格局逐步转强。大盘经过连续的反弹之后，股指已收复

中短期均线失地，技术上有重新走强迹象，后市仍有继续走高潜力，但由于盘中量能持续萎缩，市场追高意愿不强，短线大盘如成交量不能有效放大，后市有震荡可能。(武汉新兰德)

更多精彩内容请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/stock/>

■今日走势

股指多头趋势不改

□万国测评 王荣奎

周一沪指低开后震荡上扬，午后股指逐渐摆脱整理，交通设施板块与煤炭石油股走强推升股指向上。盘中个股机会相当丰富，两市上涨家数接近千家，而且涨停家数也超过20家，似乎持股过节成为近期较好的选择。

遵循市场这两点热点，重点关注方大A(000055)，该公司研究成功的大功率半导体照明用芯片技术达到2005年底国际商用产品的水平，成为国内半导体照明产业化的领军企业。根据最新国家科技部正式发文，方大中标863计划重大项目——“高效大功率氮化镓LED芯片及半导体照明

光源制造技术”。科技部为此拨付专款用以实际支持该项目研发。另外，公司是我国第一家研制开发和生产地铁屏蔽门系统的大型高科技企业，承接了北京2008年奥运会重大配套建设工程——北京地铁五号线半高安全门工程项目，因此也将有望分享奥运的大蛋糕。

公司2006年扭亏为盈，已经发布年报预盈公告。凭借其节能环保的领先地位，未来发展前景一片光明。二级市场上，从2005年7月以来一直处于大型底部潜伏之中，股价长期严重滞涨，而公司公告称年终业绩将扭亏为盈，厚积薄发的股价即将出现火箭式腾飞。

通过大智慧LEVEL-2来看，银行股与钢铁股处于下跌反抽状态，这种走势微弱的特征使得指数

■老总论坛

耐心持股 轻松过节

□桂浩明

每当快过春节的时候，股市上总会出现这样一个话题：是持股过节，还是持币过节。说穿了，就是对春节长假之后的股市走势如何判断。

说到这里，对1月下旬、2月上旬的股市行情作一番讨论还是很有意义的。当时，受到多种负面因素的影响，股市出现了较大幅度的下跌，沪市综指最大跌幅逾15%。对于已经习惯了股市单边上涨的投资者，特别是那些入市不久，还未曾见识过股市暴跌的投资者来说，无疑是受到了强烈的冲击。现在看来，尽管导致当时股市暴跌的理由并不是很充分，而且在某种角度上说它的出现也是有着很多偶然性的因素。但是，下跌的客观作用在于强制进行了市场结构的调整，使得一些涨幅过大，估值已经不太合理的股票，实现了一次价值回归。而且，在这场“硬着陆”式的回归中，投资者也被动地接受了一场生动的风险教育，

提高了对股市泡沫的警惕性，这样就为后市的平稳运行打下了基础。而同时，在暴跌中，机构投资者的信心、市场合规资金的潜力以及不同股票的安全投资边际等，都经受了相应的考验。

另外，很多技术指标也在一定程度上得到了有效的修正。事后来看，这样以来，倒是使得2月中旬以后一段时间的市场走势变得比较清晰，而且也打开了这一阶段股市的运行空间。换言之，虽然人们对前一个时期股市的大幅下跌以及震荡至今仍然会有各自的看法，但是不可否认的是，也正是有了这样的下跌和震荡，才为股市在现阶段的上涨提供了条件，使得人们能够把握放心地持股过节。可以这样设想：要是没有那次的调整，现在股指也许已经上行到3200点左右了。短期涨幅如此之大，而且是没有经过必要的整理，在这种情况下持股过节，恐怕是要有很强的心理承受能力才

行。而且，一般来说这也是不可能的事情。而与其在春节前后股市大幅震荡、下跌，不如把这个风险提前予以释放，这样更有利于行情的发展，也能比更好地稳定投资者情绪。

当然，现在说可以大胆持股过节，并不意味着阶段股市会一路大幅上涨，长假以后再现去年“五一”国庆后大盘快速拉升的局面。有了这次大幅调整的教训，应该说人们确实也看到了指数上涨过快、行情过于火爆的负面因素。同时，也对如何耐心地进行价值投资，有了切身的体会。更何况，毕竟现在市场是处于相对高位，行情继续向上所需要的各方面条件，还需要进一步积累，所以在看好后市，持股过节的基础上，对股市的走势还应该有耐心，戒除浮躁心理，这样不但在股市操作上能够得心应手，也还能让投资者节日过得更愉快。

(作者系申银万国证券研究所市场研究总监)

■板块追踪

本地科技股勾画靓丽风景

□北京首放

同时，该板块的上涨经常能激发上海本地股的拉升，两市的本地股联手走高，对市场的影响力也是不容小觑的。本地股的最大优势在于流通盘极小，只要有较小的资金量就能对股价构成较大的影响。另外，本地股历来题材最多，而且前期一直没有太好表现，股价普遍处于相对低位，这些都是新增资金最为看重的，因此从短线角度来看，本地股是有着巨大的暴利机会。

此外，科技股在近期表现非常突出，赚钱效应极度明显。同方股份、方兴科技、诚志股份等不少科技股一个月股价翻倍，大批科技股纷纷跟随着，只要是科技股，都有不同程度的上涨。科技股历来是最

能调动人气的，这一板块数量庞大，题材丰富，从去年炒作业绩的角度来看，其中个股业绩的变化弹性最大，如果今年继续延伸这种思维，科技股应该是对这种投资理念的一个很好的承接，更何况科技股自年初以来持续上升，不少个股逼近涨停，运用逼空手法进行拉高吸货，股价上涨的潜力非常诱人。

遵循市场这两点热点，重点关注方大A(000055)，该公司研究成功的大功率半导体照明用芯片技术达到2005年底国际商用产品的水平，成为国内半导体照明产业化的领军企业。根据最新国家科技部正式发文，方大中标863计划重大项目——“高效大功率氮化镓LED芯片及半导体照明

光源制造技术”。科技部为此拨付专款用以实际支持该项目研发。另外，公司是我国第一家研制开发和生产地铁屏蔽门系统的大型高科技企业，承接了北京2008年奥运会重大配套建设工程——北京地铁五号线半高安全门工程项目，因此也将有望分享奥运的大蛋糕。

公司2006年扭亏为盈，已经发布年报预盈公告。凭借其节能环保的领先地位，未来发展前景一片光明。二级市场上，从2005年7月以来一直处于大型底部潜伏之中，股价长期严重滞涨，而公司公告称年终业绩将扭亏为盈，厚积薄发的股价即将出现火箭式腾飞。

通过大智慧LEVEL-2来看，银行股与钢铁股处于下跌反抽状态，这种走势微弱的特征使得指数